

# 367件珍贵史料见证日军暴行

## 美籍华人鲁照宁昨专程来宁向江东门纪念馆捐赠这批文物

原始照片 87 张, 历史图片 26 张, 二战期间美国发行的战争故事纪念卡 66 张, 历史写真画报与杂志 96 本, 日军当年发行的明信片 50 张, 日军当年制作的纪念酒杯 8 盏, 日本当年制作的原版地图 2 幅(《支那明细地图》、《东亚现状大地图》)

昨天, 美籍华人鲁照宁先生专程来宁, 将自己多年来在美国、日本以及中国等地征集到的珍贵文物史料, 共计 367 件, 悉数无偿捐赠给了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。

据了解, 目前江东门纪念馆收集到的珍贵文物史料已有 5000 多件, 去年一年就 3000 多件, 而此次捐赠应该算是最多的一次。



昨天, 朱成山馆长向与会者详细介绍松井石根在南京陷落时拍摄的个人照 快报记者 决波 摄

### 人物背景

鲁照宁先生原籍南京, 1980 年移居美国纽约, 现在美国一家电力公司工作。据了解, 2004 年 3 月 17 日, 他曾向

该馆捐赠了美国华裔作家张纯如女士撰写的《南京大屠杀》等英文书籍, 中新社等新闻媒体对此进行了报道; 2006 年 3 月 13 日, 他又向该馆捐赠了《南京魔王》、《南京: 对暴行

的剖析》、《南京 1937: 记忆与治愈》、《通往南京之路》、《美国传教士眼中的南京大屠杀》、《南京好人: 约翰·拉贝日记》、《南京 1937: 爱情故事》等一批有关南京大屠杀的英文书籍。

泛黄的页面, 清晰的图片, 一个日本兵正在焚烧中国人的尸体……

美国 1943 年出版的《日本士兵》真实地记录下这个惨绝人寰的镜头, 下面是一行英文图片说明: 日本人像原始人一样残忍地杀害了中国放下武器的士兵和无辜的平民, 在数以万计的中国人尸体上浇上汽油焚烧。“这张照片以前没出现过, 图片十分清楚, 应该是第一次发现, 更有意思的是它不是中国出版, 而是美国出版的, 更具有说服力。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山表示。

据介绍, 在 96 本画报与杂志中, 美国 1938 年 7 月发行的《读者文摘》、1938 年 2 月发行的《国家地理杂志》、《the Rise and Fall of Nanjing》、《南京的涨落》、1938 年 10 月发行的《生活》杂志、《The Sack of Nanjing》、《南京洗劫》, 以及 1938 年 12 月 14 日发行的《纽约时报》与《蒙塔拉州时报》均有大幅关于

于南京大屠杀消息的报道, 有的还配发了日军令人发指的残暴历史图片; 在 87 张原始照片中, 有一张松井石根在南京陷落时拍摄的个人照, 另一张则为日军庆祝攻占南京胜利而举行的人城式。

朱成山认为, 最为珍贵的还是那期《生活》杂志, 这是一期南京大屠杀期间出的杂志, 有一张图片内容是一个被斩下来的南京人的头颅放在支起的木架上, 正对着城门, 脸上鲜血淋漓, 但嘴巴却被撬开, 放了半截香烟。“这很宝贵, 是原版的照片, 我们以前看到的只是翻拍的, 日军当年就是以这样的形式取乐。”

捐赠仪式上, 鲁先生表示, 他将继续关注美国有关南京大屠杀的研究线索, 帮助该馆继续在美国征集文物史料。捐赠仪式上, 该馆还向鲁照宁先生颁发了收藏证书, 并赠送锦旗一面, 上书“倾心收集历史证据, 竭力维护世界和平”。

通讯员 张霞 快报记者 毛丽萍

## 公共卫生突发事件要两小时内上报

快报讯 (记者 安莹) 昨天, 江苏省卫生厅发出通知, 要求加强和规范江苏省突发公共卫生事件及相关信息的报告管理工作, 及时准确掌握突发公共卫生事件及相关信息, 快速有效地处置突发公共卫生事件。

《通知》要求, 责任报告单位和报告人获得突发公共卫生事件相关信息后, 应当在 2 小时内以电话或传真的方式向属地疾病预防控制中心报告。

接到报告的卫生行政部门应尽快组织有关专家进行现场调查, 并在 2 小时内向本级人民政府报告, 同时向上级卫生行政部门报告。

对造成事态扩大或产生严重影响的责任单位和有关责任人要严肃处理。

## 湖北山体滑坡 5名徐州人客死他乡

快报讯 (记者 邢志刚) 3月3日凌晨, 湖北十堰市普林工业园一在建工地发生山体滑坡, 睡梦中 6 名江苏徐州的工人被埋, 造成了 5 死 1 伤的惨烈后果。昨天, 记者多方联系, 了解到伤者王涛目前已经脱离危险, 死者家属已赶到当地处理相关善后事宜。

据了解, 3月3日早晨 8 时左右, 十堰市普林工业园一个厂区的民工发现后山有山体垮塌迹象, 另一处刚刚搭建的工棚被全部掩埋, 其中 6 位徐州民工不见踪影! 报警后虽经紧急救援, 但还是有 5 名民工遭遇了不幸。其中一名叫王涛的民工被救出时, 已经生命垂危。

据介绍, 遇害的 5 名民工和生还的小伙子王涛都是江苏省徐州市人, 年龄均在 20 岁左右。事发前他们刚到十堰打工, 该 6 人是同族兄弟。

十堰市安全生产监督管理局、十堰市委相关人士向快报记者表示, 目前死伤者的家属已经赶到了当地, 相关的善后事宜正在处理中。

## “康美”害得 8 万人“没水喝”?

### 涉嫌排污企业被要求停产整顿

快报节后连续对宜兴、金坛交界处数镇因自来水取水口遭污染导致 8 万人春节“没水喝”一事进行独家报道。昨日记者获悉, 在江苏省委省政府主要领导的关心支持下, 江苏省环保厅已经认定, 此次事件与金坛市康美化工厂等化工企业涉嫌排放污染废水有关。目前涉案企业已被要求停产整顿, 相关善后工作也在紧张进行中。

### “康美”涉嫌排污

2月27日江苏省环保厅介入后, 根据饮用水源受污染的特征, 在宜兴、金坛的有关河道上共布设了 14 个检测点。经过江苏省环保厅的检测, 结果为各个检测点的检测数据大部分超标, 其中各项超标的污染数据最高值均出现在金坛市儒林镇云墅桥, 也就是说, 云墅桥下的河水被污染得最严重。

在宜兴市新建自来水厂取水口, 环保厅工作人员也进行了检测, 现场即发现河道内水体异味明显, 检测结果也显示河道内各项污染指标均超过正常值多倍。其中可导致水质严重恶化, 含有剧毒的硝基苯超标 402 倍。

江苏省环保厅对检测到的结果进行了分析, 最终认定了三条结论: 一、本次饮用水源污染主要来自化工企业废水; 二、污染饮用水源的化工企业主要分布在金坛市儒林镇云墅桥周边地区; 三、金坛市康美化工厂等化工企业涉嫌排放污染废水。

### “康美”早就惹过祸

江苏常州康美化工有限公司位于金坛市儒林镇, 主要生产除虫剂原药等化工产品, 负责人叫张伟华。

2006 年 12 月 4 日, 该公司在废物处理站拆迁废物处理罐过程中就曾发生爆炸事故, 造成 2 人死亡, 1 人轻伤。

昨天得知省环保厅的调查结果, 宜兴市新建镇镇长李江长长舒了一口气, 他说: “希望这次是最后一次听到该厂涉嫌排污的消息。”

李江镇长说, 事实上这已经不是新建镇第一次遭到污染了。

据其透露, 自 2005 年以来, 新建镇的湖泊河流就屡次遭到严重污染, 发生了多起死鱼死蟹死秧苗的事件, 而这些事件或多或少都与位于金坛市儒林镇的康美化工厂排污有关, 为此新建镇当地老百姓也曾多次向上级部门乃至省领导反映此事。

### 建议调水稀释水源地污染

尽管目前涉嫌排污的企业已经停产整顿, 但宜兴、金坛两地的环保监测资料仍表明, 现今新建镇、儒林镇等 5 处饮用水源地水质尚不能达到国家有关标准。因此江苏省环保厅建议, 接下来根据情况协调相关部门, 采取必要措施调水稀释各饮用水源地现有的污染物, 确保尽快恢复安全供水。

此外, 江苏省环保厅还明确, 目前宜兴、金坛两地环保部门正在协同深入调查涉嫌排污企业, 这期间金坛市儒林镇周边 8 家化工企业均被要求停止生产和排污。已经排查出的涉嫌排污企业则立即停产整顿, 并接受有关部门的严肃处理。具体处罚措施和赔偿工作将进一步展开, 对此快报将继续关注。

快报记者 金凝 陈超

《这个年, 整整 8 万人“没水喝”》追踪报道

## 7000多考生争报中国美院 热门专业 80 人录 1 个



中国美院招生迎来众多报名者 快报记者 赵杰 摄

“快点, 快点……你看着我行李, 我去排队!” 一名男生刚刚走进南京宁海中学的校门, 就摔下行李, 一路小跑, 终于排到了龙龙的“尾巴”上。

中国美术学院南京考点负责人韩绪透露, 截至昨天下午 4:00, 今年到南京考点报名的考生已经突破 7300 人次。预计平均 40 名考生才有 1 人可能被幸运选中, 有的热门专业录取比例甚至达到 80:1。

### 追逐名校 连考两年

“终于排到了!” 下午 2:10, 21 岁的小伟回头望了望台阶下几十米的长队, 长长地舒了口气, 终于轮到自己报名了。

“我高二时开始学画, 在老家画到高中毕业, 去年没考上, 就经人介绍到杭州去学了。”小伟去年参加了中国美院的考试, 当时也是在宁海中学报名考试的。

昨天排队报名时, 碰到维持秩序的老师, 他告诉身边的同学: “还是去年那个人。”他的语气有些沉重, 他希望今年能考上, 明年不要再来一次。

“湖北美院、西安美院、四川美院……”小伟报了一长串的学校名字, 他十分执着: “我就只想报考专业的、知名的美术学院, 非这些学院我不上!”

和小伟一样, 来自昆山的崇同学也非常期望能够考上

艺术名校, 他告诉记者, 他从小就非常喜欢画画, 能考上一所艺术名校, 一直是他的梦想。今年, 他就打算报考广州美院、天津美院、中央美院、中国美院这四所名校高校。

### 纯艺术专业渐“失宠”

“我报了两个专业, 一个是动画, 一个是艺术设计(平面设计)!” “我报了艺术设计(环境艺术)、艺术设计(多媒体与网页设计)!” 昨天, 记者在现场采访时了解到, 最近几年, 报考应用艺术类专业类的考生越来越多, 而如绘画、雕塑、书法等纯艺术专业考生相对较少。

宿迁的一名女生道出其缘由: “现在学艺术的人那么多, 不可能每个人都成为艺术家的, 学纯粹的艺术专业, 如果水平一般, 将来出路太难了。但是这些应用型的专业就不同了, 好歹还能学到一些技术, 将来找工作还容易点。”

对此, 中国美术学院南京考点负责人韩绪解释, 现在, 学校应用艺术专业的招生计划占招生总计划的大半, 而纯艺术专业的计划相对较少。最近几年, 出于就业的考虑, 考生们报考应用类专业的比例越来越大, 有的专业的录取比例甚至达到 70:1, 80:1, 如艺术设计(平面设计)、动画、艺术设计(环境艺术)。

快报记者 黄艳 谢静娴

**天目湖南山竹海 AAAA 揭牌仪式暨第二届南山登山节**

国家 AAAA 级旅游区 **南山竹海** BAMBOO OCEAN

时间: 2007年3月8日 上午9:40

天目湖精品游览线路: 天目湖水园+南山竹海 (小鸟天堂、赤芦园、观光车、索道、吴越第一峰等)

江苏溧阳市天目湖旅游度假区 电话: 0519-7980000/7980435 (传真) 网址: www.tmhtour.com